

Отзыв
на автореферат диссертации
Елдесбаева Эльдара Николаевича

на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма обращения с биологическим отходами (на примере Саратовской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования)

Диссертационное исследование Елдесбаева Э.Н. выполнено по очень актуальной теме, связанной с разработкой организационно-экономического механизма в сфере обращения с биологическими отходами. Учитывая высокую экологическую опасность, возникающую при обращении с биологическими отходами, и недостаточный уровень финансирования, представляется целесообразным использование административных и рыночных инструментов в рамках государственно-частного партнерства, которые способствовали бы снижению рисков и создавали стимулы для природопользователей к бережному отношению к окружающей среде.

В этой связи особый интерес вызывает предложенный автором усовершенствованный организационно-экономический механизм реализации программ в сфере обращения с биологическими отходами на региональном уровне, включая применение государственно-частного партнерства и экологического страхования, позволяющих снизить нагрузку на бюджеты всех уровней за счет повышения инвестиционной привлекательности и эффективного управления рисками в рамках существующих законодательных ограничений.

Разработанная автором схема стимулирования процесса страхования в сфере обращения с биологическими отходами (стр.17) с участием бюджетного финансирования, страховых компаний и организаций, обезвреживающих отходы, позволит существенно снизить риски за счет реализации превентивной функции страхования, а в случае наступления страхового события своевременно компенсировать затраты на ликвидацию экологического ущерба. Использование данной схемы в сфере обращения с биологическими отхода-

ми позволит обеспечить большую информационную доступность, прозрачность финансовых потоков, что в результате повысит инвестиционную привлекательность исследуемой сферы. Экологическое страхование позволит обеспечить экологическую безопасность и соблюдение требований устойчивого эколого-экономического развития страны.

Несмотря на достаточно высокую теоретическую и практическую значимость выполненного диссертационного исследования, в качестве недостатка хотелось бы отметить следующее.

В автореферате на стр. 15 показана схема со способами минимизации рисков в сфере обращения с биологическими отходами, где выделяется пять направлений минимизации рисков. Однако в дальнейшем, в тексте автореферата, указывается только одно направление, а именно, экологическое страхование. В этой связи возникает вопрос, почему автор не рассматривает другие направления снижения рисков.

В то же время указанное замечание является частным и не снижает значимости проведенного диссертационного исследования.

Представленная к защите диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор – Елдесбаев Эльдар Николаевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика природопользования).

Кудрявцева Ольга Владимировна
доктор экономических наук,
профессор кафедры экономики природопользования
экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова
119991, г.Москва, Ленинские горы, дом 1, строение 46,
Экономический факультет

olgakud@mail.ru
8-916-913-04-26

